

## Каждая пятая женщина в Швейцарии - жертва сексуального насилия | En Suisse, une femme sur cinq est victime de violences sexuelles

Author: Зарина Салимова, [Берн](#) , 31.05.2019.



Активисты Amnesty International с плакатами «Нет значит нет» © Amnesty International Medienkonferenz Sexuelle Gewalt gegen Frauen Mai 2019

По результатам опроса, проведенного институтом изучения общественного мнения gfs.bern по заказу Amnesty International, 22% женщин в Швейцарии подвергались действиям сексуального характера без своего согласия, и только 8% подали

заявление в полицию.

|

Selon une enquête de l'institut gfs.bern, mandaté par Amnesty International, 22% des femmes en Suisse ont déjà subi des actes sexuels non consentis. Seulement 8% ont porté plainte auprès de la police.

En Suisse, une femme sur cinq est victime de violences sexuelles

Шокирующая статистика была опубликована швейцарским отделением международной правозащитной организации Amnesty International. Исследование, включающее разные формы опроса и анкетирования, проводилось институтом gfs.bern с 16 марта по 15 апреля 2019 года. В нем приняли участие 4495 женщин и девушек старше 16 лет, проживающих в разных частях Швейцарии.

Сексуальное насилие в Конфедерации распространено гораздо больше, чем принято думать. 22% опрошенных женщин подвергались действиям сексуального характера без своего согласия. Если экстраполировать это число на всю Швейцарию, то получится, что жертвами сексуального насилия уже стали 800 000 женщин. 12% имели половой акт против своей воли.

49% женщин, переживших насилие, никому об этом не рассказывали, 10% обратились в полицию, но заявление подали только 8%.

Среди основных причин, по которым жертвы насилия не пошли в полицию, женщины назвали стыд (64%); неверие в то, что они добьются справедливости (62%); страх, что им не поверят (58%); неуверенность, что они имеют на это право (51%). Сексуальное насилие чаще всего совершается знакомыми людьми: в 68% случаев жертвы знали преступника.

Кроме того, 59% женщин становились жертвами сексуальных домогательств, под которыми понимаются нежелательные прикосновения, объятия или поцелуи. 40% опасаются столкнуться с домогательствами в повседневной жизни. При этом, безопасных мест для женщин практически нет: участницы опроса рассказали, что подвергались приставаниям на улице (56%), в общественном транспорте (46%), в барах или клубах (42%), а также на работе (33%). 74% опрошенных женщин считают, что общество и политики должны прилагать больше усилий для борьбы с сексуальным насилием и домогательствами.

По словам директора Amnesty Suisse Манон Шик, результаты опроса свидетельствуют о том, что отраженные в полицейской статистике случаи являются лишь верхушкой айсберга, а сексуальное насилие в Швейцарии, в подавляющем большинстве случаев, остается безнаказанным. Добавим, что в 2018 году швейцарская полиция зарегистрировала 1291 преступление, связанное с сексуальным насилием (сексуальные посягательства и изнасилования).

Специалисты Amnesty International проанализировали швейцарское законодательство, касающееся сексуальных преступлений, и пришли к выводу, что оно не отвечает международным стандартам в области защиты прав человека. В частности, в соответствии со Стамбульской конвенцией, которая вступила в силу в Швейцарии в апреле прошлого года, уголовными преступлениями должны считаться изнасилование и другие действия сексуального характера, предпринятые без

согласия жертвы. Однако в действующем Уголовном кодексе Швейцарии половой акт без согласия считается изнасилованием только в том случае, если жертву принудили – угрозами, силой, подвергая ее психологическому давлению или ограничивая способность сопротивляться. Эти критерии не применимы к значительной части нападений, когда жертва не оказывала сопротивление, например, потому что была «парализована страхом», что, по мнению экспертов, является распространенной физиологической и психологической реакцией на насилие.

Организация Amnesty International составила [петицию](#) с требованием внести изменения в Уголовный кодекс Конфедерации, а также обратилась к федеральной советнице Карин Келлер-Суттер и федеральному департаменту юстиции и полиции с просьбой разработать предложения для реформирования уголовного права с той целью, чтобы любые действия сексуального характера, совершенные без согласия жертвы, подлежали наказанию. В петиции также содержится призыв к обязательной и постоянной подготовке судей, сотрудников полиции и адвокатов по вопросам оказания помощи жертвам сексуального насилия.

В рамках кампании, начатой по инициативе Amnesty International, организация намерена бороться с мифами, предрассудками и стигматизацией жертв насилия. Из-за страха общественного осуждения женщины часто молчат о пережитом, хотя вину и стыд должны испытывать вовсе не они, а насильники: ответственность за насилие всегда лежит на агрессоре, а не на жертве.

Amnesty International напоминает, что посягательство на сексуальную неприкосновенность – это нарушение прав человека, затрагивающее всех людей, независимо от пола или гендерной идентичности. Однако в рамках этой кампании организация уделяет особое внимание женщинам и девочкам, поскольку они в непропорционально большей степени страдают от сексуального насилия.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария расширит понятие «сексуального насилия»](#)

[В кантоне Во решают, как лучше бороться с домашним насилием](#)

[Домашнее насилие стоит дорого](#)

[Женева будет бороться с сексуальными домогательствами в школах](#)

[Лозанна будет бороться с уличными приставаниями](#)

[Сексуальные домогательства на швейцарских предприятиях: миф или реальность?](#)

[В женевском отеле турист пытался изнасиловать уборщицу](#)

[В Цюрихе «Луиза» спасет от приставаний](#)

---

### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kazhdaya-pyataya-zhenshchina-v-shveycarii-zhertva-seksualnogo-nasiliya>